

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Πρώην Σχολή Ευελπίδων, Πρωτοδικείο Αθηνών, κτίριο 12, ισόγειο, Τ.Κ. 11362
Τηλ.: 210 8842403, 210 8840370, Fax: 210 8842403, Email: info@sdyagr

Αθήνα, 16 Ιουλίου 2012
Αρ.Πρωτ. 117

Προς:

**Τον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων,
Κο Αντώνη Ρουπακιώτη**

Κοιν.: κ.κ. Προϊσταμένους των Δικαστηρίων και Εισαγγελιών της Αθήνας

Κύριε Υπουργέ,

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας θεωρεί απαραίτητο να σας ενημερώσει για την **τραγική κατάσταση** στην οποία έχουν περιέλθει τα Δικαστήρια και οι Εισαγγελίες της Αθήνας, λόγω της έλλειψης προσωπικού και της αυξημένης δικαστηριακής ύλης. Ειδικότερα πρέπει να εξευρεθούν **άμεσα λύσεις** για:

- **Την άμεση κάλυψη** με οποιοδήποτε τρόπο των πολλών κενών θέσεων όλων των κλάδων Δικαστικών Υπαλλήλων, (πρόσληψη των επιτυχόντων του τελευταίου διαγωνισμού Δικαστικών Υπαλλήλων, μεταφορά ή μετάταξη από άλλες Υπηρεσίες κ.λ.π). Επίσης υπάρχει άμεση ανάγκη να ενισχυθούν οι Υπηρεσίες με προσωπικό φύλαξης ,καθαριότητας καθώς και συντήρησης.
- **Την άμεση αποκατάσταση** των πραγματικών εξόδων κίνησης των Επιμελητών Δικαστηρίων που απασχολούνται αποκλειστικά με τις επιδόσεις Δικογράφων. Επισημαίνουμε ότι είναι από τις ποιο άδικες και απαράδεχτες περικοπές που έγιναν στο Δημόσιο τομέα .
- **Την συνέχιση** του προγράμματος των ασκούμενων δικηγόρων .
- Την υλοποίηση όλων των αιτημάτων του Συλλόγου μας καθώς και των Διοικήσεων των Δικαστηρίων και Εισαγγελιών της Αθήνας που αφορούν **στην άμεση αντικατάσταση** των προβληματικών συστημάτων ψύξης και θέρμανσης κυρίως στα κτίρια της σχολής Ευελπίδων, την μαγνητοφώνηση – απομαγνητοφώνηση όλων των διαδικασιών και **στην πλήρη μηχανοργάνωση** των Υπηρεσιών.

Σας παραθέτουμε μερικά ενδεικτικά στοιχεία που αφορούν στην έλλειψη προσωπικού στα Δικαστήρια και τις Εισαγγελίες της Αθήνας.

Το 2004 ο αριθμός των υπηρετούντων Γραμματέων στο Πρωτοδικείο της Αθήνας ήταν **570**, το 2009 ήταν **506**, ενώ σήμερα υπηρετούν μόλις **443** επί συνόλου 598 οργανικών θέσεων, με την Δικαστηριακή ύλη να έχει αυξηθεί τουλάχιστον κατά **30%**. Συνολικά, ο αριθμός των κενών οργανικών θέσεων δικαστικών υπαλλήλων στο Πρωτοδικείο της Αθήνας, (Γραμματέων, Δακτυλογράφων και Επιμελητών) ανέρχεται σε **290** επί συνόλου **767** .

Από το 2003, χρόνο με το χρόνο και με αποκορύφωμα την ψήφιση του Ν.4055/2012 αυξάνεται η ύλη των Ειρηνοδικείων χωρίς αντίστοιχη αύξηση του αριθμού των υπηρετούντων σε αυτά δικαστικών υπαλλήλων.

Για πρώτη φορά στην ιστορία από την ίδρυση του Ειρηνοδικείου Αθηνών **οι υπηρετούντες Ειρηνοδίκες είναι περισσότεροι από τους υπηρετούντες Γραμματείς!** Ενώ οι Ειρηνοδίκες σωστά αυξήθηκαν το 2008 κατά 40, δεν έγινε όμως καμιά αύξηση στις θέσεις των γραμματέων, αντίθετα σήμερα από τις **129** οργανικές θέσεις υπηρετούν μόνο **100**.

Με αυτές τις συνθήκες και χωρίς υποστήριξη **είναι αδύνατον με την έναρξη του νέου Δικαστικού έτους να ανταποκριθούν** τα Ειρηνοδικεία και τα Παισιματοδικεία στις ανάγκες εφαρμογής του νέου Νόμου αφού δεν έχει προβλεφθεί η ανάλογη υποδομή.

- Τα κενά στην Γραμματεία της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών **ανέρχονται σε 255 δικαστικούς υπαλλήλους επί συνόλου 691 οργανικών θέσεων, δηλαδή το 37% !!!!**

Στην Εισαγγελία Εφετών τα κενά κυρίως στον κλάδο των επιμελητών είναι πάρα πολλά με αποτέλεσμα οι ελάχιστοι εναπομείναντες να καλύπτουν όλο το Νομό Αττικής ξεπερνώντας τις δυνατότητές τους .

Στο Εφετείο Αθηνών η κατάσταση είναι επίσης τραγική με απρόβλεπτες για την λειτουργία του συνέπειες, αφού επί συνόλου **213** οργανικών θέσεων Δικαστικών Υπαλλήλων υπηρετούν μόνο **153**. Αξιοσημείωτο είναι ότι ο αριθμός των εγγραφόμενων υποθέσεων στα πινάκια των τριμελών κακουργημάτων ξεπερνά πολλές φορές τις **60**. Επίσης η ανάγκη για Γραμματείς έγινε ακόμα μεγαλύτερη λόγω και τις δημιουργίας των μονομελών εφετείων.

Κύριε Υπουργέ,

Όλα τα παραπάνω στοιχεία αποτυπώνουν ότι τα Δικαστήρια και οι Εισαγγελίες της Αθήνας (**όπου συγκεντρώνουν το 50% περίπου της δικαστηριακής ύλης της Χώρας**) βρίσκονται στο χείλος της κατάρρευσης. Οι Δικαστικοί Υπάλληλοι της Αθήνας έχουν καταθέσει ήδη όλες τους τις δυνάμεις απέναντι στον τεράστιο όγκο δικαστηριακής ύλης, προκειμένου να εξασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία των Δικαστηρίων και Εισαγγελιών και η εξυπηρέτηση των πολιτών.

Το Δ.Σ. αναμένει και ευελπιστεί ότι θα δώσετε μέσα σε αυτή τη δύσκολη για τη χώρα κατάσταση, όλες σας τις δυνάμεις ώστε να υπάρξουν θετικά αποτελέσματα για την αξιοπρεπή λειτουργία των Δικαστηρίων, την εξυπηρέτηση των πολιτών και την ανακούφιση των Δικαστικών Υπαλλήλων.

Για το Δ.Σ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ

ΣΤΡΑΤΟΣ ΣΟΦΙΑΝΟΣ